

Predlog kandidatov za podelitev srebrnih priznanj OF v letu 1989

Komisija za podeljevanje priznanj OF in drugih družbenih priznanj pri OK SZDL Ljubljana-Siška je po objavljenem razpisu za podelitev Srebrnih priznanj OF v letu 1989 v roku prejela od 24 predlagateljev skupaj 30 predlogov... 1. MILAN TEHNOVNIK, roj. 1.1.1932, stanuje v Zg. Senici 22/a Medvode; že od mladih let se aktivno vključuje v delo kraja... 2. SREČKO KRISZ, roj. 8.11.1939, stanuje v Ljubljani, Brankova 42. Je dolgoleten družbeno-politični delavec...

Spremembe veznega pokojninskega zakona

Vsake spremembe na področju pokojninskega in invalidskega zavarovanja so deležne posebne pozornosti širšega kroga naših občanov, saj neposredno zadevajo tako delavce v združenem delu, delovne ljudi in upokojene. Zato bomo skušali na kratko prikazati razloge za spremembo, cilje in najpomembnejše novosti iz osnutka zakona o temeljnih pravicah iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja, ki ga je zvezni skupščinski predložil v obravnavo zvezni izvršni svet.

Veljavni zvezni zakon o temeljnih pravicah iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja se je pričel uporabljati julija 1983 in je prinesel pomembne sistemske novosti na tem področju. Njegovi pozitivni rezultati se kažejo zlasti v ohranjanju realne vrednosti pokojnin in izboljšanju razmerja med ravnino pokojnin in osebnimi dohodki delavcev. Temu zlasti prispeva tekoče usklajevanje pokojnin in postopen prehod odmerjanja pokojnin od najugodnejšega desetletnega povprečja osebnih dohodkov, valoriziranih na zadnje leto dela. Ponovno je bila dana možnost uvedbe predčasne pokojnine, v SR Sloveniji pa so v sistem obveznega zavarovanja vključeni tudi kmetje.

Pojavljajo pa se tudi določene negativne tendence, zlasti zaradi neustreznega uresničevanja predpisov. To so veliko število invalidskih upokojujev, povečana rast starostnega upokojevanja zaradi uvedbe predčasne pokojnine in preširoka uporaba instituta beneficarna zavarovalne dobe.

Vse to ima za posledico, da se je poraba na tem področju od leta 1982 močno povečala. V naši republiki je bilo leta 1982 v ta namen porabljenega 6,84 % družbenega proizvoda, v letu 1987 pa že 10,25 % ali v letu 1982 12,54 % mase bruto OD, v letu 1987 pa 21,45 %. Podatki kažejo na razkorak med potrebami za pokojninsko in invalidsko zavarovanje in možnostjo združenega dela za zagotavljanje teh pravic, ki so v nekaterih drugih republikah še večje.

Zato je Zvezni izvršni svet pripravil spremembo in dopolnitve veznega zakona, ki jih narekuje tudi resolucija za leto 1988 in program aktivnosti in ukrepov za znižanje inflacije. V navedenem dokumentu so spremembe predvidene kot ukrep za razbremenjevanja gospodarstva in usklajevanje porabe z možnostmi združenega dela. Cilj predlaganih sprememb je zmanjšanje odhodkov za pokojninsko in invalidsko zavarovanje za 2 % v naslednjih dveh letih in za takšen delež ustrezno zmanjšanje obveznosti delavcev v združenem delu. Osnutek veznega zakona ne posega v liste določbe, ki so pripomogle k zboljšanju materialnega položaja upokojenec in smo jih že omenili. Najpomembnejše spremembe in dopolnitve pa so naslednje:

Veljavni zvezni zakon določa pogoje za predčasno pokojnino in daje možnost republikam, da ju uvedejo ob ustreztem zmanjšanju pokojnine. V SR Sloveniji je predčasna pokojnina uvedena in določeno njeno zmanjšanje za 1,5 % za vsako leto predčasnega odhoda v pokoj in za 0,5 % glede na nižjo pokojninsko dobo. Osnutek veznega zakona pa predvideva 2 %-no zmanjšanje za vsako leto predčasne upokojitve oz. 1 %-no, če bi pokojnino uveljavljali delavci, katerih delo ni več potrebno.

Nadaljnje spremembe se nanašajo na oblikovanje pokojninske osnove in usklajevanje pokojnin. Tako naj bi osebne dohodke, na podlagi katerih se oblikuje pokojninska osnova, urejal zvezni zakon o temeljnih pravicah s pokojninskega in invalidskega zavarovanja ali poseben zakon. Predlagana je sprememba definicije zadnjega leta dela, na raven katerega se valorizirajo osebni

Srečanje s predstavniki verskih skupnosti v Šiški

Na pobudo komisije za odnose z verskimi skupnostmi pri občinski skupščini, so se v prostorih naše občine tudi letos ob koncu januarja zbrali predstavniki različnih veroizpovedi, ki delujejo na območju naše občine.

Srečanja so se udeležili najvišji organi DPS v občini in večina duhovnikov. Prisotne je pozdravil Lojze MEŽNAR, predsednik občinske konference SZDL Lj. Šiška in poudaril, da bi lahko naše delo letos pospremlili z nekoliko več samozavesti in upanja. Kot neizprosna dediščina minulega leta ostaja še naprej odprto vprašanje kako iz družbene in razvojne krize. Ljudje si namreč želijo pravično, materialno in kulturno bogato družbo, ekonomsko učinkovit socializem, ki naj ne bi bil sinonim za revščino, nesposobnost, prepire in nezaupanje.

V imenu delovnih ljudi in občanov oz. delegatske skupščine je predstavnik verskih skupnosti zazel veliko delovnih uspehov in osebnega zadovoljstva v letu 1989, predsednik občinske skupščine Otmaz ZORN. Prisotne je seznanil z gospodarskimi gibanji občine v letu 1988, s splošnim gospodarskim položajem v občini ter usmeritvami gospodarskega in družbenega razvoja v letu 1989. Posebno skrb bomo nameni zagotavljanju pogojev za nemo-

PISMA BRALCEV

Še enkrat — Kdo nas RES spet skuša potegniti?

V letošnji prvi številki TRIBUNE je novinar Jože Čurin v imenu nekaterih krajanov in funkcionarjev krajevne skupnosti KOSEZE objavil članek, s katerimi je skušal predstaviti problematiko, vezano na dogradnjo športnega parka ILIRIJA, vse v smislu, kako nekdo želi izigrati interese krajanov KS KOSEZE. Pri tem se sicer sklicuje na zajeten kup pisnega gradiva, vendar iz tega gradiva uporabi samo tisto, kar je nekomu všeč, dovolj pa si tudi napisati drugačno obrazložitev Vrhovnega sodišča, kot je izrečena v sodbi. No, verjetno je zamenjal pritožbo s sklepom sodišča, ker ne verjamem, da bi si novinar namerno privoščil tako neokusno dezinformacijo. Ker je v članku navedenih nešteto polresnic, nekatera bistvena dejstva pa so zamočena, si dovoljujem, kljub stališču IO ZSD ILIRIJA, da ne bom po časopisih vodil polemike, predstaviti naslednja dejstva:

- 1. S sprejetjem zazidalnega načrta za območje SR 1/4 stadion ILIRIJA (Ur. list SRS 31/84) smo v ZSD ILIRIJA pričeli z akcijo dogradnje športnega parka. Iskali smo nadomestno zemljišče za kmetijske površine ter finančna sredstva. Telesna kultura namreč investicijskih sredstev nima in ni pričakovati, da bi si za ta program lahko zagotovila sistemska sredstva v naslednjih desetih ali več letih. Zato smo se obrnili na združeno delo občine Šiška in dobili ponudbo le od ljubljanskih DO v SOZD ISKRA.
- 2. Na sestankih dne 10.06., 08.07. in 23.09.1986 smo se s predstavniki KS Koseze, SOB Šiška in LUZ Ljubljana dogovorili za idejno zasnovano športnega parka. Soglasje na izgradnjo prve faze je dala tudi KS Koseze (4. seja Sveta KS Koseze z dne 01.06.1987 tč. 3 sklep 1., 2. in 3) s tem, da si je pred tem pridobila pozitivno stališče DO Samoupravnega sporazuma ILIRIJA-ISKRA od družbenega pravobranilca samoupravljanja mesta Ljubljana in SR Slovenije (znak VZ 254-5/87-6 FP/MK). Prav tako so bila pridobljena tudi ostala formalna soglasja od SITKS Šiška in IS SOB Ljubljana Šiška (manjši odmik zazidalnega načrta), kar nam je svetovali družbeni pravobranilec samoupravljanja mesta Ljubljana.
- 3. Navedba, da je Vrhovno sodišče pritožbi stanovalcev Bratov Učakar 4 in 6 ugodilo tudi zato, ker bi bila igrišča na razpolago le eni delovni organizaciji, torej zaprtega tipa, ni resnična. Take navedbe v utemeljitvi ni in je to samovoljni konstrukt novinarja. Res je, da je Vrhovno sodišče kot utemeljen pritožbeni razlog poštovalo navedbo, da peto teniško igrišče delno odstopa od zazidalnega načrta, vendar smo to igrišče dodali predvsem na željo KS Koseze, kot igrišče z izključno pravico uporabe krajanov „SE. V članku so tudi močno poudarjena določila iz Samoupravnega sporazuma, ki omogočajo ZSD ILIRIJA prodajo svojih prostih kapacitet na obstoječih objektih DO ISKRA. Mogoče je to za nekatere nerazumljivo, vendar moram pri tem poudariti, da ZSD ILIRIJA za vzdrževanje objektov pridobi iz sistemskih sredstev SITKS le cca 40 % potrebnih sredstev. To pomeni, da moramo s prodajo razpoložljivih kapacitet pridobiti dodatnih cca 60 % sredstev, in to s prodajo posameznim organiziranim skupinam, OZD, KS in drugim. Zato je interes ILIRIJE za sodelovanje z Iskro še toliko bolj razumljiv, saj še sedaj kar 32 organiziranih skupin iz Iskro redno koristi naše objekte, in to v malem nogometu, namiznem tenisu, balinanju, košarki ter kegljanju. Izgradnja novih teniških igrišč bo tudi omogočila, da bomo lahko organizirali Teniški klub ILIRIJA, v katerega se bodo seveda lahko vključili v organizirano delo tudi krajanj KS Koseze.
- 5. Iz grobe analize, ki smo jo izdelali v posameznih klubih ZSD ILIRIJA, je razvidno, da ima cca 30 % članov in funkcionarjev bivalistično v KS Koseze. To pomeni, da je približno 250 otrok KS Koseze vključenih v klubih ZSD ILIRIJA. Nedvomno bi bilo zato prav in tudi zaželeno, da bi se v družbeno delo vključilo tudi čimveč tistih, ki so bili ali so sedaj le kritiki našega dela. Upam, da nas v tem primeru ne bi skupaj z občinskimi strokovnimi službami zmerjali z birokrati (seveda če kaj ni narejeno po njihovi volji) ali pa še s kakšnimi drugimi, zdaj v nekaterih okoljih sila „aktualnimi“ izrazi.
- 6. Razumem, da se lahko spremeni tudi stališče sveta KS, ki je že na podlagi širše razprave dal soglasje (glej tč. 2), vendar ne morem razumeti, da pri sprejemu novih, drugačnih odločitev ne poštva dejanskega interesa krajanov, temveč samo interese posameznikov. Dokaz temu je pismeni protest velikega števila krajanov KS Koseze, ki so člani našega društva, na pritožbo za lokacijsko odločbo s strani KS Koseze. Lahko z voljo krajanov res vsi manipuliramo vse dotlej, dokler ni po demokratični poti širše verificirana njihova dejanska volja? Zavedali smo se, da bodo pri gradnji nastopile težave, kajti nikjer od sedaj v Ljubljani še ni bilo zgrajeno nobeno športno igrišče, če so morali pasti vrtnički, ali pa če je bil prizadet interes posameznih vplivnih osebnosti, oziroma, če so menili posamezniki, da bo z izgradnjo športnega igrišča moten njihov blažen mir (Partizan, Šentvid ipd.). Zato tudi razumem, da se posamezniki, ki se pojavljajo kot zaščitniki interesov krajanov, dejansko borijo samo za svoj sebični interes.

Za zaključek samo tole: Strinjam se z ugotovitvijo novinarja, da so posamezni pritožitelji nezadovoljni, saj so dobili doslej na svoje pritožbe ZIL-u, dvakrat Republišnemu komiteju za varstvo okolja in urejanje prostora ter drugim negativne odgovore razen omenjene sodbe Vrhovnega sodišča, ki pa se nanaša le na eno od petih teniških igrišč. ... Kdo je torej birokrat?

Pa še to! Prav je, da v našem občinskem glasilu predstavimo posamezna različna gledanja nekega problema, vendar pa bi bilo prav, če bi novinar tega časopisa, preden napiše žalitve posameznih občinskih ter mestnih strokovnih služb ter amaterskih delavcev, dobil tudi informacije druge strani. Zato je njegova izraza želja, da bi bil objektivne, toliko bolj vprašljiva.

VILI ČAMPA — Upravitelj objektov ZSD Ilirija

Kljub peripetijam blagovni center v Medvodah BO!

Zaradi dolgotrajnega zavlačevanja gradnje blagovnega centra v Medvodah so krajanj Medvod ocenili ravnanje investitorja ABC LOKA iz Škofje Loke kot skrajno nereso. Zaradi pritiska krajanov na KS Medvode in glede na to, da ABC LOKA ni izpolnila obveznosti iz planskih aktov občine, je temejna delegacija KS predlagala skupščini, da sprejme sklep, da se črta ABC Loka iz planskih aktov občine. Prav tako je KS dne 8.11.1988 pisno seznanila ZIL TOZD Urejanje stavbnih zemljišč s svojo zahtev, da zemljišča ne sme oddati pred razrešitvijo te delegatske pobude. Sklad stavbnih zemljišč pa je v soglasju z občinskim IS zemljišče kljub temu oddal ABC Loka. O vseh navedenih akcijah je KS seznanila tudi predstavnike ABC Loka. Zaradi izredno slabega stanja na področju preskrbe v Medvodah kamor spadajo razen KS Medvode še Preska, Vaše-Goričane, Sora, Senica in Trnovec-Topol in kjer živi okoli 12.000 ljudi se je svet KS odločil, da akcijo izpeljejo sami in so v sodelovanju z LIZ Inženiringom pripravili program trgovske ponudbe, ki so ga potrdili krajanj. Tako je LIZ Inženiring izdelal programsko nalogo na podlagi katere bo izdelan idejni projekt. Predstavniki KS Medvode so še rekli, da ne odstopajo od tega programa in inve-